

Отзыв
научного руководителя о диссертационной работе Барбашовой М.А. «Макробентос Ладожского озера и его изменения под влиянием факторов среды» представленной к защите на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.02.08 – «Экология».

Барбашова Марина Александровна родилась в Ленинграде в 1961 году. Она окончила Ленинградский Государственный Университет в 1985 г. с присвоением квалификации биолог-физиолог. В Институте озероведения РАН Барбашова М.А. начала работать в 1982 году в должности лаборанта. В настоящее время является научным сотрудником лаборатории гидробиологии Института.

На протяжении многих лет Барбашова Марина Александровна плодотворно занимается изучением макробентоса Ладожского озера. Ею освоены все необходимые гидробиологические и лимнологические методы и подходы, необходимые для успешной исследовательской работы водного эколога. За годы работы своими результатами она доказала, что является высококвалифицированным специалистом, прекрасно знающим фауну макробентоса пресноводных экосистем.

Ее знания помогли Марине Александровне выполнить крайне интересное и актуальное исследование, в котором представлена современная картина развития макробентоса Ладожского озера и описаны закономерности его изменения под влиянием факторов среды. Актуальность работы Барбашовой М.А. не вызывает сомнений, поскольку Ладожское озеро имеет огромное значение для всего Северо-Запада России, необходимо особое внимание к экологической ситуации в водоеме, к загрязнению его воды, донных отложений и состоянию экосистемы. Необходимо постоянно иметь информацию обо всех основных биологических сообществах озера, к каковым, несомненно, относится и макрозообентос. В результате работы Марины Александровны к настоящему времени получена очень важная информация о современном состоянии макробентоса озера, тенденциях его изменения, особенностях развития, как в открытой, так и в литоральной зоне водоема.

Работу Марины Александровны отличает высокий профессионализм и тщательность выполнения исследований. Уровень научной квалификации Барбашовой М.А., ее способности и полученные к настоящему времени результаты ни у кого не оставляют сомнений, что она сложившийся специалист в области водной экологии, хорошо знающий профильную литературу и способный вести самостоятельную работу в области экологии пресноводного макрозообентоса.

Считаю, что Барбашова Марина Александровна достойна присуждения ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.02.08 – «Экология».

Зав. Лабораторией гидробиологии ИНОЗ РАН,

д.б.н., проф.



Е.А. Курашов

Е.А. Курашов

*Подпись руки
Заведующего лабораторией гидробиологии
Е.А. Курашова
секретарь-регистрат
Н.Г. Зеленикова*

Курашов Евгений Александрович, доктор биологических наук, профессор, заведующий лабораторией гидробиологии Федерального государственного бюджетного учреждения науки Институт озероведения Российской академии наук. 196105, г. Санкт-Петербург, ул. Севастьянова 9, тел.: +78123878060; Email: evgeny_kurashov@mail.ru